
 

COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 14 DEL 14-04-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER IL 

FUNZIONAMENTO DELLA CIVICA BIBLIOTECA DI 
STRADELLA "PIETRO BAZZINI" 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  quattordici del mese di aprile, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce argomento e cede la parola all’Assessore alla partita Pierangelo 
Lombardi che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie. Allora, devo dire che la necessità che si è manifestata di rivedere il Regolamento 
della Civica Biblioteca, è emersa, tra l'altro, forse nella prima riunione della Commissione 
al momento dell’insediamento. L'analisi del vecchio Regolamento, insomma, oramai ha 
indicato che non stava più in piedi o stava molto poco in piedi, quindi, era un Regolamento 
che risaliva al 1989. Certo era stato modificato in alcune sue parti assolutamente 
essenziali, ma molte delle cose, direi, sostanziali, non sono state prese mai in 
considerazione. Faccio solo due esempi che mi sembrano i più clamorosi, cioè, la nomina 
della Commissione di gestione della Biblioteca veniva, ormai da anni, attuata sulla base di 
un Decreto del Sindaco e il Regolamento prevedeva ancora che fosse il Consiglio 
Comunale a nominare la Commissione. La seconda cosa, non era praticamente 
considerata se non assolutamente marginalmente, ma mi sembra addirittura non 
considerata, l'introduzione e l’entrata in vigore del sistema bibliotecario, quindi, in tutto 
quello che l'attività della Biblioteca faceva riferimento al sistema bibliotecario mancavano 
assolutamente i riferimenti. Il Regolamento è un Regolamento che, quindi, adegua, 
rispetto al vecchio testo, lo pulisce, lo ordina. Sono 19 articoli. E’ un adeguamento, direi, 
fattuale e normativo. L'articolo 4 è l'articolo che prevede la nomina della Commissione 
della Biblioteca, non è più obbligatoria per legge da parte della normativa regionale. Noi 
abbiamo pensato che fosse giusto mantenerla, non cambia la composizione, non cambia il 
numero dei componenti, non cambia la distribuzione tra maggioranza e minoranza. Si 
ridefiniscono, appunto, si precisano, ecco, i compiti propositivi e consultivi della 
Commissione della Biblioteca, con un ruolo importante di collegamento con l'utenza, di 
espressione, di trasmissione, delle sue esigenze. Cosa dire ancora? Dicevo prima, sono 
19 gli articoli del Regolamento. I titoli, appunto, riassumono i contenuti molto analitici… 
(N.D.R.: scarsa qualità dell’audio) Molto, molto, snelli contemporaneamente, il contenuto 
dei singoli articoli, i compiti e i servizi, i compiti del Comune, della Commissione, come 
dicevo prima. Poi, tutto quello che attiene la modalità di gestione, di apertura al pubblico, 
consistenza delle raccolte, l'incremento delle raccolte, le modalità di incremento, 
l'inventariazione, tra l'altro, oltre all'inventariazione, mi sembra particolarmente significativo 
l'appendice al Regolamento con le indicazioni delle modalità di tutela degli inventari, dei 
registri. Poi, la regolamentazione del prestito, le procedure di catalogazione e di 
classificazione, la possibilità del prestito interbibliotecario che non veniva previsto 
ovviamente precedentemente, le norme di comportamento per il pubblico e l'uso dei locali 
della Biblioteca per altre attività, visto che la Biblioteca negli anni ma ancora anche in 
questi mesi, è molto attiva, non solo in attività preponderante di osservazione prestito 
librario ma di una pluralità di attività che coinvolgono associazioni, gruppi. Questo è un 
valore aggiunto, credo, della Biblioteca stessa. Quindi, ecco, questo Regolamento. Devo 
dire che il Regolamento è stato discusso in Commissione. Ringrazio i componenti della 
Commissione, appunto, ringrazio anche Alessandro Quaroni per i suggerimenti e alcuni di 
questi sono stati presi in considerazione e, quindi, hanno integrato, in parte, alcuni di 
questi articoli. Quindi, io sottopongo alla discussione, alla approvazione del Consiglio 
Comunale l'adeguamento del Regolamento della Civica Biblioteca che, appunto, una volta 
approvato dal Consiglio, non soltanto sarà come si dice all'articolo 19 che prevede, 
appunto, la pubblicizzazione del Regolamento, ma sarà, appunto, in prima battuta, 
consegnato anche ai componenti della Commissione della Biblioteca stessa. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “Grazie Assessore Lombardi. Ci sono interventi? Prego, Consigliere Quaroni.” 
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Il Consigliere Alessandro Quaroni del gruppo “Per Stradella Cantù Sindaco”, così 
interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie signor Sindaco. Allora, sicuramente siamo d'accordo con la necessità di uno 
svecchiamento del Regolamento, appunto, per una fruizione più funzionale. Era 
necessario adattarlo ai canoni odierni. Sono in prima persona contento di come si è svolto 
il lavoro in Commissione, come diceva, appunto, l'Assessore, perché nel limite del 
possibile sono state ascoltate le nostre istanze. Spero che questa condivisione e ascolto 
reciproco continuino anche in futuro. Ringrazio gli Uffici per la precisione e la disponibilità 
ad analizzare tutti i punti. Credo sia ottimo il fatto che si sia tenuta la Commissione e che 
permanga, appunto, la Commissione, che la si faccia lavorare e che, appunto, ci sia un 
lavoro di collaborazione con essa. Però, appunto, parlando di Biblioteca non posso non 
sottolineare l'importanza delle strutture e degli spazi che ad essa vengono dedicati, ai 
quali la Biblioteca può fare affidamento per eventi, attività e non solo la Biblioteca, come 
abbiamo, appunto, detto. Come non citare, ecco, il Giardino della Biblioteca, la struttura 
della Biblioteca, già citato molto in quest'Aula in questi ultimi anni. Appunto, la passata 
Amministrazione so che aveva partecipato anche ad un bando che, poi, è stato approvato 
e non finanziato, con dei progetti. Quindi, c'è già qualcosa. Capisco la difficoltà di tanti 
progetti, tante cose, appunto, esternalizzare la progettualità non è sempre facile a livello di 
bilancio, però, mi ricordo che se non mi sbaglio in data 20 dicembre 2023, tutto l’allora  
Consiglio Comunale, che però vede ancora oggi tanti Consiglieri Comunali che sono stati 
appunto riconfermati, votare all’unanimità un impegno per una riqualifica di questo 
Giardino. Quindi, sono sicuro che chi prima era in maggioranza e adesso in minoranza, 
noi, chi prima era in minoranza e adesso è in maggioranza, lavorerà affinché questo 
avvenga. Noi saremo qui a controllare e aiutare nel limite del possibile.” 
 
Il Sindaco: “Grazie. Risponde l’Assessore Lombardi.” 
 
L’Assessore Pierangelo Lombardi: “Volevo, appunto, precisare che, appunto, 
l'attenzione alle strutture, al di là dei Regolamenti, è forte in questa Amministrazione, 
anche perché una delle prime azioni, dei primi interventi, già nella tarda estate, è stato 
quello, come dire, di una verifica delle strutture e, quindi, della struttura del Polifunzionale 
e la struttura del Polifunzionale, appunto, si è già attuato un progetto esecutivo, per il 
momento, di sistemazione, di rifacimento, delle coperture del terrazzo per evitare tutte le 
infiltrazioni d'acqua che stavano, appunto, deteriorando il soffitto, in particolare, nella parte 
sopra il palco della sala Polifunzionale. Questo progetto è un progetto che è entrato a far 
parte della progettualità per l' ”Emblematico” (N.D.R.: Bando Progetti Emblematici Maggiori 
2025 di Fondazione Cariplo), quindi, già questo, appunto, adesso vedremo se a maggio ci 
sarà una prima risposta, ci auguriamo positiva, e questo è già un Progetto esecutivo che è 
parte della richiesta di finanziamento per questo intervento. Nel Progetto presentato alla 
Fondazione Cariplo, si è anche indicato come un secondo lotto di recupero dell'immobile, 
proprio la progettualità che per adesso è semplicemente una progettualità di massima, 
un'idea di recupero del Giardino. Quindi, poi, saranno necessarie se le cose andranno 
avanti ulteriori risorse, ma all'interno di un progetto complessivo di recupero dell'immobile 
all'interno e all’esterno.” 
 
Il Sindaco: “Grazie. Altri interventi o dichiarazione di voto? Dichiarazione di voto? Prego, 
Consigliere Cantù.” 
 
Il Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” Alessandro Cantù, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
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“Grazie signor Sindaco. Per la dichiarazione di voto utilizzo un po' lo stesso metodo 
utilizzato in precedenza, in quanto valuto, in particolare, il metodo utilizzato. Condividiamo 
il metodo utilizzato per portare alla discussione del Consiglio Comunale questa sera il 
Regolamento perché apprendiamo con favore il fatto che abbiate convocato le 
Commissioni, che siano stati discussi i punti in Commissione, che ci sia stato un dibattito. 
Auspichiamo che poi possa essere così, magari, anche in altre cose, magari, in futuro con 
la Commissione lavori pubblici sul Piano Regolatore o che. Comunque, il principio del 
metodo che tanto quanto ci ha portati prima ad essere contrari al metodo sulle variazioni di 
bilancio ed altro, in questo caso, apprezziamo la convocazione delle Commissioni, il lavoro 
fatto in Commissione, per cui il nostro voto sarà favorevole.” 
 
Il Sindaco: “Grazie, Consigliere Cantù. Consigliere Meraldi per dichiarazione di voto.” 
 
La Capogruppo di “Lista Civica Bellinzona Sindaco” Antonia Meraldi, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Sì, non ho niente da aggiungere rispetto a quello che ha detto l'Assessore Lombardi, per 
quanto riguarda la necessità di adeguare il Regolamento che, oramai, effettivamente, era 
molto datato, quindi, non rispondente neanche più, diciamo, alle leggi che sono intercorse 
in questi anni. Il nostro voto è favorevole.” 
 
Sindaco: “Grazie. Pongo in votazione il punto 5: << Approvazione del nuovo Regolamento 
per il funzionamento della Civica Biblioteca >>.” 
 
Quindi, esaurita la discussione; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Ritenuta propria la competenza in quanto prevista espressamente per legge (art. 42, 
comma 2, lettera a) del D.Lgs. n. 267/2000);  
 

Attestata l’insussistenza di situazioni che possano ingenerare conflitto di interesse; 
 

Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 253 dell’11 settembre 1989 con cui si 
procedeva all'approvazione del Regolamento della Biblioteca Comunale di Stradella;  

 
Visto il D.Lgs. 42/2004 “Codice dei Beni Culturali e del Paesaggio”;  
 
Dato atto che è necessario procedere all’aggiornamento della disciplina in questione 

alla luce della Legge Regionale n. 25 del 07.10.2016 ad oggetto “Politiche regionali in 
materia culturale - Riordino normativo” ; 
 

Visto lo schema di Regolamento di funzionamento allegato alla presente 
deliberazione, di cui è parte integrante e sostanziale, predisposto dall’amministrazione 
comunale; 

 
Ritenuto di procedere all’approvazione del nuovo Regolamento per il funzionamento 

della Civica Biblioteca di Stradella; 
 
Sentita la Commissione Consiliare competente in data 07.04.2025; 
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Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

 
Visto lo Statuto comunale;  

 
Fatte le verifiche necessarie ai sensi dell’art. 9 del D.L. 78/2009 e dato atto che il 

presente atto non ha immediati riflessi diretti contabili;  
 
Visto il parere favorevole del Responsabile del Servizio Affari Generali sotto il profilo 

della regolarità tecnica in relazione alle proprie competenze, come da dichiarazione 
allegata al presente provvedimento; 
 

Visto l’esito della votazione favorevole ed unanime, resa e verificata nelle forme di 
legge; 
 

D E L I B E R A  
 
Per le motivazioni espresse in premessa, che qui si intendono integralmente riportate: 

 Di approvare il nuovo Regolamento che organizza e definisce il funzionamento, gli 
obiettivi e le finalità della Civica Biblioteca di Stradella “Pietro Bazzini”, secondo 
il testo allegato alla presente deliberazione di cui è parte integrante e sostanziale; 

 Di stabilire che con il presente atto viene revocato il precedente regolamento 
disciplinante la Biblioteca; 

 Di allegare altresì al presente provvedimento, dati agli atti tutti i documenti istruttori, 
il parere reso a mente dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000 e ss. mm. ai 
fini della regolare esecuzione del presente atto; 

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
Attesa l’urgenza di provvedere in merito; 
 
Visto l’art. 134 – comma 4 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 
Visto l’esito della votazione favorevole ed unanime, resa e verificata nelle forme di legge; 
 

D I C H I A R A  
 
la presente immediatamente eseguibile. 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere tecnico allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 13 DEL 03-04-2025 

  
  
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER IL 

FUNZIONAMENTO DELLA CIVICA BIBLIOTECA DI STRADELLA 
"PIETRO BAZZINI" 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del servizio, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 03-04-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

Dott.ssa Elisabetta D'Arpa  
 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 14 DEL 14-04-2025 
  
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER IL 

FUNZIONAMENTO DELLA CIVICA BIBLIOTECA DI STRADELLA 
"PIETRO BAZZINI" 

  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 659 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 30-04-2025 al 15-05-2025 
  
Lì 30-04-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale 

  
NR. 14 DEL 14-04-2025 

  
  
  
  
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER IL 

FUNZIONAMENTO DELLA CIVICA BIBLIOTECA DI STRADELLA 
"PIETRO BAZZINI" 

  
  
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 10-05-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

  
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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